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Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 03.   
 
Texto 1 

Um conhecido navio escravagista, o norte-americano Camargo, 
foi um dos últimos a trazer ilegalmente africanos escravizados 
para o Brasil. Após 170 anos de seu naufrágio, o Camargo está 
sendo buscado a partir de um projeto de pesquisa que envolve 
arqueólogos, historiadores e quilombolas. 
Em dezembro de 1852, a correspondência do ministro dos 
Negócios da Justiça do então Império do Brasil revelava que o 
brigue Camargo havia afundado em Angra dos Reis (RJ). Desde 
1850, o tráfico havia sido, mais uma vez, proibido no Brasil, 
mas, no litoral sul fluminense, os senhores do negócio e de 
escravizados continuaram tentando burlar a lei.  
Segundo autoridades do governo imperial, Camargo era 
comandado pelo norte-americano Nathaniel Gordon e 
conseguiu trazer aproximadamente 500 africanos escravizados 
vindos de Quelimane e Moçambique. Os africanos escravizados 
teriam desembarcado próximo à foz do rio Bracuí, na fazenda 
Santa Rita, em frente às águas de Angra dos Reis, 
suficientemente distantes do Rio de Janeiro para as atividades 
ilegais e estrategicamente próximas das plantações de café do 
vale do Paraíba paulista e fluminense.   
Para fugir das autoridades brasileiras, Gordon teria incendiado 
o navio escravagista e a tripulação, quase totalmente 
estrangeira (dois norte-americanos, um espanhol e outro 
inglês), teria procurado fugir, chegando ao porto de Santos ou 
de Paranaguá.  

Disponível em: <https://cienciahoje.org.br/artigo/um-navio-escravagista-em-
angra-dos-reis/>. Acesso em: 6 jun. 2025. [Adaptado]. 

 

QUESTÃO 01 
 
Na organização da estrutura composicional do texto, 
predomina uma sequência    
 
(A) argumentativa em defesa da opinião de especialistas 

sobre determinada tese.   
  
(B) dialógica entre estudiosos de um área de científica sobre 

tema específico. 
   
(C) narrativa de fatos levantados em uma pesquisa 

acadêmica interdisciplinar.  
 
(D) explicativa acerca dos métodos científicos usados em 

um estudo acadêmico.  
 
QUESTÃO 02 
 
Para cumprir sua função comunicativa, o texto faz uso, 
principalmente, de   
 
(A) elocução subjetiva e metafórica de impressões 

pessoais.  
 
(B) linguagem informal que cria uma atmosfera mais 

intimista. 
 
(C) jargões técnicos de domínio exclusivo de especialistas.  
 
(D) linguagem objetiva e acessível aos leigos no assunto.    
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 03 
 
A indicação do tempo futuro do pretérito composto do modo 
indicativo, nas formas verbais “teria incendiado” e “teria 
procurado” (último parágrafo), revela que, para o 
enunciador, existe 
 
(A) uma condição para essas ações terem ocorrido.  
 
(B) a certeza de que essas ações de fato ocorreram.  
 
(C) uma hipótese de que essas ações ocorreram. 
 
(D) a vontade de que essas ações tenham ocorrido.  

 
Leia o Texto 2 para responder às questões de 04 a 07.   
 
Texto 2 

Uma metáfora do poder e também da ideia de que certos 
corpos pertencem a determinados lugares é a da rainha que 
pertence naturalmente ao palácio real, ao contrário da plebe, 
que não pode jamais alcançar uma posição de majestade. Tal 
hierarquia introduz uma dinâmica na qual a negritude significa 
não somente "inferioridade", mas também “estar fora do lugar" 
enquanto a branquitude significa "estar no lugar" e, portanto, 
"superioridade". No racismo, corpos negros são construídos 
como corpos impróprios, como corpos que estão “fora do lugar” 
e, por essa razão, corpos que não podem pertencer. Corpos 
brancos, ao contrário, são construídos como próprios, são 
corpos que estão “no lugar'', “em casa”, corpos que sempre 
pertencem. Eles pertencem a todos os lugares: Europa, África; 
norte, sul, leste, oeste; o centro, bem como a periferia.  

KILOMBA, Grada. Memórias da plantação: episódios de racismo cotidiano. 
Rio de Janeiro: Cobogó, 2019. p. 56. [Adaptado].  

  
QUESTÃO 04 
 
Qual ideia é defendida no contexto do fragmento textual? 
  
(A) Os corpos negros, subjugados pelo segregacionismo, 

são sempre rejeitados e excluídos onde quer que 
estejam. 

 
(B) O status da realeza, por ser intrínseco e autônomo, é 

legítimo e, portanto, de direito dos sujeitos a ela 
pertencentes.  

 
(C) Os corpos brancos também podem portar traumas 

advindos de violências simbólicas presentes na 
metáfora do poder.  

 
(D) O racismo simbólico atinge todos os corpos cuja 

subjetividade seja avaliada como não atinente a 
determinado local.    
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QUESTÃO 05 
 
A estratégia utilizada para atribuir sentidos à palavra 
“corpos”, no texto, é a 
 
(A) ironia.  
 
(B) comparação. 
 
(C) citação.  
 
(D) ambiguidade.  
 
QUESTÃO 06 
 
Em “Eles pertencem a todos os lugares: Europa, África; 
norte, sul, leste, oeste; o centro, bem como a periferia.”, o 
termo “os lugares” é um elemento de sequenciação textual 
do tipo      
 
(A) repetição. 
   
(B) catáfora. 
 
(C) paráfrase. 
 
(D) conexão.  

 
QUESTÃO 07 
 
As aspas marcam palavras e expressões que, no texto, 
 
(A) recebem ênfase de maneira irônica e crítica. 
  
(B) referem-se a citações literais de outros textos. 
  
(C) são neologismos antes inexistentes na língua. 
 
(D) estão sendo usadas com sentido conotativo.     

 
RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Leia o Texto 3 para responder às questões de 08 a 10.  
 
Texto 3 

O grupo Racionais MC’s recebeu o título de Doutor Honoris 
Causa da Universidade Estadual de Campinas (Unicamp) como 
reconhecimento pela sua importância social, intelectual, 
histórica e estética. A cerimônia de entrega do título coletivo aos 
integrantes Mano Brown, lce Blue, Edi Rock e KL Jay ocorreu 
em março/2025, em Campinas (SP).  
Essa é a primeira vez que o título é entregue a um grupo em 
vez de uma única personalidade. A honraria foi proposta pelas 
professoras Jaqueline Lima Santos e Daniela Vieira dos Santos 
e pelo professor Omar Ribeiro Thomaz, do Instituto de Filosofia 
e Ciências Humanas da Unicamp (IFCH), e aprovada 
pelo Conselho Universitário em novembro de 2023.  
O título é a distinção máxima prevista no estatuto da Unicamp 
e é concedido a “pessoas que tenham contribuído, de maneira 
notável, para o progresso das ciências, das letras ou das artes 
e/ou que tenham beneficiado, de forma excepcional, a 
humanidade ou tenham prestado relevantes serviços à 
universidade”. 
Criado em 1988 na periferia de São Paulo (SP), o grupo se 
consolidou como o maior representante do rap brasileiro por 
suas músicas discutirem problemas estruturais da sociedade, 
como racismo, desigualdade e violência policial.  

Disponível em: <https://educacaoeterritorio.org.br/reportagens/ecoando-a-luta-
por-direitos-racionais-mcs-recebem-titulo-coletivo-de-doutor-honoris-causa-da-

unicamp/>. Acesso em: 5 jun. 2025. [Adaptado]. 
 

QUESTÃO 08 
 
Considerando o processo comunicativo, identifica-se, no 
excerto extraído de uma reportagem, o seguinte objetivo 
principal:  
 
(A) tecer críticas negativas à existência de um título 

acadêmico que homenageia indivíduos que, mesmo 
considerados celebridades, não possuem formação 
universitária.  

 
(B) elencar, sem neutralidade, juízos de valor sobre o fato 

de uma conceituada Universidade brasileira conceder o 
título de Doutor Honoris Causa a um grupo de rap 
nacional. 

 
(C) pormenorizar os trâmites do rigoroso processo de 

atribuição de uma honraria a um grupo musical, ocorrido 
no âmbito de uma instituição de ensino superior. 

 
(D) interpretar o fato inédito de um celebrado grupo de rap 

brasileiro ter recebido, em uma das mais importantes 
universidades do Brasil, um título honorífico.     
 

QUESTÃO 09 
 
O termo “Unicamp” resulta do seguinte processo de 
formação de palavra:    
 
(A) hibridismo.  
 
(B) onomatopeia. 
 
(C) derivação prefixal.  
 
(D) composição por aglutinação. 
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QUESTÃO 10 
 
No último parágrafo, a oração “Criado em 1988 na periferia 
de São Paulo (SP)” exerce, no período composto por 
subordinação, a função de   
 
(A) adjunto adnominal. 
 
(B) predicativo do sujeito. 
 
(C) adjunto adverbial. 
 
(D) objeto indireto. 

 
RASCUNHO 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 
 
Uma banca vende pamonhas em uma festa junina a R$ 
12,00 a unidade. Sabendo que esta banca arrecadou R$ 
1.152,00 da venda das pamonhas, qual foi a quantidade de 
pamonhas que ela vendeu? 
 
(A) 87. 
 
(B) 89. 
 
(C) 92. 
 
(D) 96. 

 
QUESTÃO 12 
 
O ritmo de um corredor durante uma corrida é medido 
através do tempo gasto em minutos pela distância 
percorrida em quilômetros. Uma corredora decide se 
preparar para uma corrida de 21 quilômetros e, para isso, 
estabelece a estratégia de diminuir seu ritmo em 5% a cada 
treino semanal. Sabendo que na primeira semana, seu ritmo 
foi de 8 min/km, qual é o tempo mínimo, em minutos, que 
ela deve completar o treino na terceira semana para 
satisfazer sua sua estratégia? 
 
(A) 139,83. 
 
(B) 147,35. 
 
(C) 151,62. 
 
(D) 169,54. 
 
QUESTÃO 13 
 
O césio-137 é um elemento químico que possui meia-vida 
de 30 anos, ou seja, a cada 30 anos uma quantidade deste 
elemento é reduzida pela metade. Assim, a quantidade de 
56 gramas desta substância, após um tempo 𝑡𝑡,  decai para 
a quantidade dada por 𝑁𝑁(𝑡𝑡) = 56 × 2−

𝑡𝑡
30 gramas. Após, 

aproximadamente, quanto tempo (em anos) essa amostra 
terá 21 gramas?  
 

Utilize 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙2(3) = 1,585. 
 

(A) 42. 
 
(B) 62. 
 
(C) 72. 
 
(D) 92. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 14 
 
Uma montanha-russa possui 4 vagões e cada vagão tem 2 
lugares. Um grupo de 7 pessoas deseja ocupar os lugares 
dessa montanha-russa. Dado que a maneira como as 
pessoas se distribuem dentro de cada vagão não importa, 
de quantas maneiras distintas esse grupo pode se dividir 
para que o primeiro vagão tenha um lugar livre?  
 
(A) 540. 
 
(B) 630. 
 
(C) 720. 
 
(D) 860. 
 
QUESTÃO 15 
 
Uma empresa iniciou suas atividade em 2010 com 35 
funcionários e verificou que, a cada ano, o número do seu 
quadro de funcionários duplicou em relação ao ano anterior. 
Assim, em 2011 a empresa tinha 70 funcionários, 140 em 
2012 e assim por diante. Assim, qual é a quantidade de 
funcionários da empresa no ano de 2025? 
 
(A) 870.560. 
 
(B) 978.670. 
 
(C) 1.080.780. 
 
(D) 1.146.880. 
 
QUESTÃO 16 
 
Segundo o IBGE, em 2022, a população de Goiânia era de 
1.437.366 habitantes e 779.881 dessas pessoas 
trabalhavam. Considerando um grupo formado 
aleatoriamente por 3 pessoas em Goiânia no ano de 2022, 
qual é, aproximadamente, a probabilidade de que todas as 
pessoas deste grupo sejam trabalhadoras?  

 
(A) 6,4%. 
 
(B) 15,7%. 
 
(C) 38,9%. 
 
(D) 54,0%. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Utilize a aproximação 779.881
1.437.366

≈ 0,54. 
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QUESTÃO 17 
 
Uma fábrica produz três tipos de bolsas: tote bag, shopping 
bag, e clutch. Em um determinado mês foram produzidas 𝑥𝑥  
tote bags, 𝑦𝑦 shopping bags, e 𝑧𝑧 clutches. Sabe-se ainda que 
as quantidades 𝑥𝑥,𝑦𝑦, 𝑧𝑧 satisfazem o seguinte sistema de 
equações: 
 

5𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦 + 2𝑧𝑧 = 7.700
3𝑥𝑥 + 2𝑦𝑦 + 𝑧𝑧 = 4.600
2𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 8𝑧𝑧 = 9.400

 
 

 
Qual foi a quantidade de clutches produzidas neste mês? 
 
(A) 600. 
 
(B) 700. 
 
(C) 800. 
 
(D) 900. 
 
QUESTÃO 18 
 
Para fazer uma festa infantil, os pais de um menino 
decidiram encomendar 8 bolas de gás hélio que ficarão 
presas na entrada do evento. A densidade de uma 
substância é o quociente da quantidade de massa por 
unidade de volume e neste caso, sabe-se que o gás hélio 
tem densidade aproximada de 0,18 gramas por litro. Dado 
que as bolas possuem raio de 60 centímetros, qual foi a 
quantidade total aproximada de gás hélio (em gramas) 
utilizada na confecção desses balões?  
 

Utilize 𝜋𝜋 = 3 e considere que 1 metro cúbico equivale a 1.000 litros. 
 

(A) 595,48. 
 
(B) 864,23. 
 
(C) 1.244,16. 
 
(D) 1.569,59. 
 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 19 
 
Analise a tabela de notas a seguir. 
 

Avaliação Nota 

1 2,0 

2 9,0 

3 7,0 

4 3,0 

5 2,0 

6 5,0 

 
Ao final de 6 avaliações durante o semestre, um professor 
estabeleceu que a nota final seria dada pela mediana das 
notas obtidas nessas avaliações. Considerando as notas 
apresentadas na tabela de avaliação apresentada, qual foi 
a nota final obtida por esse determinado aluno? 

 
(A) 3,0. 
 
(B) 4,0. 
 
(C) 5,0. 
 
(D) 6,0. 
 
QUESTÃO 20 
 
Uma menina decidiu fazer 80 bandeirinhas de tecido em 
formato triangular para decorar uma festa. Cada bandeirinha 
tem a forma de um triângulo equilátero de lado 20 
centímetros. Qual é a área total de tecido, em centímetros 
quadrados, que a menina utilizará para fazer as 
bandeirinhas? 
 
(A) 2.000√3. 
 
(B) 4.000√3. 
 
(C) 6.000√3. 
 
(D) 8.000√3. 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 



CÂMARA DE PORANGATU-GO/2025                CONCURSO PÚBLICO  IV/UFG 

 Atualidades e História, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goiás e de Porangatu_Superior 

 
QUESTÃO 21 
 
Nas décadas de 1940 e 1950, fatores nacionais e regionais 
promoveram transformações nas estruturas do estado de 
Goiás. A integração do comércio nacional, a urbanização e 
a formação de centros comerciais na região foram 
impulsionadas pela expansão da rede de transporte 
 
(A) ferroviário. 
 
(B) rodoviário. 
 
(C) fluvial. 
 
(D) aéreo. 

 
QUESTÃO 22 
 
Em Goiás, existe uma manifestação cultural popular que 
surgiu no Brasil a partir da mistura de elementos africanos e 
portugueses do catolicismo praticado pelos negros. Nela 
ocorrem celebrações em homenagem a Nossa Senhora do 
Rosário, São Benedito e Santa Efigênia, feitas por grupos 
de negros chamados de Reinados ou Irmandades, 
acompanhadas por danças e cantos. Trata-se das 
 
(A) Congadas. 
 
(B) Invernadas. 
 
(C) Vaquejadas. 
 
(D) Cavalhadas. 
 
QUESTÃO 23 
 
Analise a imagem a seguir. 
 

 
Disponível em: <https://bancariositabuna.com.br/2022/05/17/trabalho-por-

conta-propria-cresce-e-fica-mais-precario/>. Acesso em: 10 jun. 2025. 
 

A charge é uma crítica ao mundo do trabalho no Brasil, cuja 
situação representada evidencia que 
 
(A) a população é resiliente. 
 
(B) as leias trabalhistas são inúteis. 
 
(C) o desemprego incentiva profissões de alto risco. 
 
(D) os trabalhadores por conta própria não têm proteção social. 
 
   

 
QUESTÃO 24 
 
Os viajantes naturalistas que passaram por Goiás no século 
XIX deixaram uma visão negativa sobre a região. Após o 
esgotamento do ciclo do ouro, eles fizeram registros que 
influenciaram negativamente a história e a identidade do 
povo goiano, por meio do estigma da 
 
(A) corrupção. 
 
(B) decadência. 
 
(C) vulgaridade. 
 
(D) colonialidade. 
 
QUESTÃO 25 
 
Leia o texto a seguir.  
 

Esses são mitos da região que hoje comporta a cidade de 
Porangatu, sua reprodução é institucionalizada, do site da 
prefeitura à representação em peças de teatro e quadros nos 
espaços e prédios públicos. Eles explicariam a origem do 
povoamento que posteriormente desencadeou a formação do 
distrito do Descoberto – apesar de existirem poucos trabalhos 
sobre o assunto, o que mantem essa afirmação em suspensão 
– em 1943, tornou-se Distrito de Porangatu e cidade de 
Porangatu, em 1948. 

PEREIRA, Renato Fagundes. Quando o sertão virou Porangatu? Mitos de 
fundação e o ensino de história da cidade. Escritas, v. 10, n. 1, 2018, p. 143. 

 
O texto se refere aos mitos de 
 
(A) Nêgo Dunga e Angatu. 
 
(B) Rodeiro e Mãe-do-Ouro. 
 
(C) Romãozinho e Uirapuru. 
 
(D) Negro d'Água e Curupira. 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 26 
 
Software livre é aquele que garante ao usuário as liberdades 
de executar o programa para qualquer finalidade, acessar e 
estudar seu código-fonte, modificá-lo conforme suas 
necessidades e redistribuir cópias, com ou sem alterações. 
Com base nesse conceito, são classificados como livres os 
softwares 
 
(A) Microsoft Word, Google Chrome, Adobe Photoshop. 
 
(B) LibreOffice, GIMP, Mozilla Firefox. 
 
(C) CorelDRAW, Zoom, Internet Explorer. 
 
(D) AutoCAD, Safari, Microsoft Teams. 
 
QUESTÃO 27 
 
Em uma planilha do Microsoft Excel, um usuário deseja 
calcular o total das despesas listadas nas células de A2 até 
A10, bem como nas células de C2 até C10. Para isso, ele 
deve utilizar a seguinte fórmula: 
 
(A) =SOMA(A2:A10;C2:C10). 
 
(B) =MÉDIA(A2:A10;C2:C10). 
 
(C) =SOMA(A2;A10;C2;C10). 
 
(D) =CONT.VALORES(A2:A10;C2:C10). 

 
QUESTÃO 28 
 
No contexto da informática, unidades como byte (B), kilobyte 
(KB) e megabyte (MB) são utilizadas para representar 
quantidades de dados armazenados ou transmitidos. 
Considerando esse conceito, é uma situação na qual essas 
unidades são aplicadas 
 
(A) a quantidade de dados que um pen drive pode armazenar. 

 
(B) a escolha do sistema operacional de um computador. 

 
(C) a velocidade com que um usuário digita no teclado. 

 
(D) a resolução da tela de um monitor. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 29 
 
O recurso de Mala Direta, presente em processadores de 
texto como o Microsoft Word, é especialmente útil para 
 
(A) inserir comentários e controlar alterações feitas por 

diferentes revisores em um arquivo de texto. 
 

(B) gerar índices automáticos com base nos títulos e 
subtítulos aplicados no conteúdo do documento. 
 

(C) criar várias versões personalizadas de um mesmo 
documento a partir de uma base de dados externa. 
 

(D) padronizar o conteúdo do texto com estilos predefinidos 
e aplicar formatação automática uniforme. 
 

QUESTÃO 30 
 
A função das extensões nos navegadores de Internet é a de 
 
(A) corrigir falhas de segurança por meio de atualizações 

aplicadas ao sistema operacional. 
 
(B) integrar recursos que vêm instalados no navegador e 

que geralmente não podem ser removidos. 
 
(C) adicionar funcionalidades por meio de pequenos 

módulos de software que personalizam o navegador. 
 
(D) armazenar dados temporários, como imagens e scripts, 

para agilizar o carregamento de páginas. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 31 
 
Observe os saldos, em R$, das variações patrimoniais 
aumentativas e diminutivas a seguir. 
 
- Desvalorização e perdas de ativos 688.000,00 
- Desincorporação de passivos 103.200,00 
- Consumo de capital fixo 172.000,00 
- Valorização e ganhos com ativos 215.000,00 
- Contribuições 602.000,00 
- Benefícios previdenciários 473.000,00 
- Transferência concedida 361.200,00 
- Exploração e venda de direitos 154.800,00 

 
Com base nas informações apresentadas, qual valor 
corresponde ao resultado apurado na Demonstração das 
Variações Patrimoniais (DVP)? 
 
(A) Superávit de R$ 756.800,00. 
 
(B) Déficit de R$ 619.200,00. 
 
(C) Superávit de R$ 550.400,00. 
 
(D) Déficit de R$ 275.200,00. 
 
QUESTÃO 32 
 
A estrutura de controle interno compreende ambiente de 
controle, mapeamento e avaliação de riscos, procedimentos 
de controle, informação e comunicação e monitoramento. 
Qual a característica que se relaciona ao ambiente de 
controle? 
 
(A) A exigência da identificação, pelo controle interno, dos 

eventos ou das condições que podem afetar a qualidade 
da informação contábil. 

 
(B) A demonstração do grau de comprometimento em todos 

os níveis da administração com a qualidade do controle 
interno em seu conjunto. 

 
(C) A definição de ações a serem implementadas pelo 

controle interno para prevenir a ocorrências de fraudes. 
 
(D) A reclamação do acompanhamento dos pressupostos 

do controle interno, visando assegurar a sua adequação 
aos recursos e aos riscos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 33 
 
A Auditoria Interna Governamental, embora apresente 
muitas semelhanças com a Auditoria Independente, 
apresenta também suas especificidades. Entre elas, podem- 
se destacar: a obtenção e a análise de evidências relativas 
à utilização dos recursos públicos que contribuem 
diretamente para a garantia da Accountability nas suas três 
dimensões, quais sejam: 
 
(A) delegação, aderência e segregação de funções. 
 
(B) independência, objetividade e abordagem sistemática. 
 
(C) segregação, avaliação e acompanhamento da gestão. 
 
(D) transparência, responsabilização e prestação de contas. 

 
QUESTÃO 34 
 
Analise o caso a seguir. 
 
Determinada empresa industrial, em 31/12/2023, apresentou a 
seguinte situação: 
 
Produção = 500.000 unidades; 
Custo variável unitário = R$ 0,50; 
Custo fixo = R$ 300.000,00. 
 
Qual é o valor do custo total do período? 
 
(A) R$ 150.000,00. 
 
(B) R$ 250.000,00. 
 
(C) R$ 350.000,00. 
 
(D) R$ 550.000,00. 
 
QUESTÃO 35 
 
As variações patrimoniais aumentativas e diminutivas são 
transações que promovem alterações nos elementos 
patrimoniais da entidade pública e que afetam o seu 
resultado. Considera-se realizada uma variação patrimonial 
aumentativa 
 
(A) pelo surgimento de um passivo, sem o correspondente 

ativo. 
 
(B) pela diminuição ou extinção do valor econômico de um 

ativo. 
 
(C) no recebimento de doações e de subvenções. 
 
(D) na geração natural de novos passivos permanentes. 
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QUESTÃO 36 
 
Os bens que constituem o patrimônio das pessoas jurídicas 
de direito público, sendo estes bens objetos de direito 
pessoal ou real dessas entidades, são denominados de 
 
(A) bens dominicais. 
 
(B) bens de uso comum do povo. 
 
(C) bens de uso especial. 
 
(D) bens de ativo fixo. 
 
QUESTÃO 37 
 
Um orçamento geral é uma expressão quantitativa formal de 
planos da administração que é evidenciado por um conjunto 
integrado de orçamentos específicos. Nesse sentido, qual o 
orçamento que visa determinar os valores de aquisições e 
de baixas do ativo permanente? 
 
(A) Orçamento de custo de produção. 
 
(B) Orçamento de investimento. 
 
(C) Orçamento de produção. 
 
(D) Orçamento de vendas. 
 
QUESTÃO 38 
 
Determinada empresa comercial registrou uma transação a 
débito em conta do ativo circulante e a contrapartida foi um 
crédito em conta do patrimônio líquido. Esse registro indica 
que a empresa 
 
(A) pagou um fornecedor com desconto. 
 
(B) adquiriu mercadorias à vista. 
 
(C) aumentou o capital social da empresa. 
 
(D) recebeu uma duplicata com juros. 
 
QUESTÃO 39 
 
Analise o caso a seguir. 
 

Em 1º de agosto, o saldo da conta caixa e equivalentes de caixa 
de uma empresa industrial era de R$ 22.300,00. Durante o mês 
de agosto, os recebimentos de caixa totalizaram R$ 24.000,00 
e o saldo em 31 de agosto foi de R$ 10.500,00. 

 
Dessa forma, os pagamentos realizados em agosto 
totalizaram o valor de 
 
(A) R$ 11.200,00. 
 
(B) R$ 32.800,00. 
 
(C) R$ 34.500,00. 
 
(D) R$ 35.800,00. 

 
QUESTÃO 40 
 
O superávit financeiro é apurado no encerramento do 
exercício financeiro, de forma que possa ser utilizado no ano 
seguinte para abertura de créditos orçamentários adicionais. 
De acordo com a legislação em vigor, qual a demonstração 
contábil que serve de base para apuração do superávit 
financeiro? 
 
(A) Balanço financeiro. 
 
(B) Balanço patrimonial. 
 
(C) Balanço orçamentário. 
 
(D) Balanço de aziendas. 
 
QUESTÃO 41 
 
Frustrar a licitude de processo licitatório ou de processo 
seletivo para celebração de parcerias com entidades sem 
fins lucrativos, ou dispensá-los indevidamente, acarretando 
perda patrimonial efetiva, constitui ato 
 
(A) lícito, que não se enquadra em ato de improbidade 

administrativa. 
 
(B) ilícito, enquadrando-se em atos que causam prejuízo ao 

erário. 
 
(C) ilícito, por se tratar de conduta ímproba que importa em 

enriquecimento indevido. 
 
(D) lícito, enquadrando-se nas excludentes de improbidade 

administrativa. 
 
QUESTÃO 42 
 
O direito da Administração de anular os atos administrativos 
de que decorram efeitos favoráveis para os destinatários 
decai em 
 
(A) cinco anos, contados da data em que foram praticados, 

salvo comprovada má-fé. 
 
(B) dez anos, contados da data em que foram praticados, 

independente de má-fé. 
 
(C) dez anos, nos casos de efeitos patrimoniais contínuos. 
 
(D) cinco anos, contados da data em que foram revogados 

os atos que foram ilegalmente praticados. 
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QUESTÃO 43 
 
Considerando o art. 74 da Lei nº 14.133/2021, é uma 
situação de inexigibilidade de licitação 
 
(A) a contratação de empresa para fornecimento de serviços 

de manutenção de veículos automotores com valor de R$ 
75.000,00. 

 
(B) a contratação de um cantor sertanejo que já é consagrado 

pela crítica especializada, sendo pagos R$ 1.200.000,00. 
 
(C) a contratação de empresa, no valor de R$ 200.000,00, com 

notória especialização, para serviços de publicidade e 
divulgação de treinamento e aperfeiçoamento de pessoal. 

 
(D) a compra emergencial de 5 mil testes rápidos de COVID-

19 por R$ 150.000,00, em razão de decreto de calamidade 
pública. 

 
QUESTÃO 44 
 
O balanço patrimonial do setor público, conforme NBC TSP 
11 – Apresentação das Demonstrações Contábeis, é 
dividido em ativo, passivo e patrimônio líquido. No caso dos 
ativos e passivos, eles podem ser divididos em circulante e 
não circulante. Considera-se um caso para reconhecimento 
de passivo circulante quando 
 
(A) seja caixa ou equivalente de caixa, independentemente de 

que sua troca ou uso para pagamento de passivo se 
encontre vedada durante pelo menos 12 meses após a 
data das demonstrações contábeis. 

 
(B) a entidade tem direito incondicional de diferir a liquidação 

do passivo durante pelo menos 12 meses após a data do 
balanço. 

 
(C) espera-se que ele seja realizado em período inferior a 12 

meses da data das demonstrações contábeis. 
 

(D) mantido essencialmente com a finalidade de ser negociado. 
 
QUESTÃO 45 
 
De acordo com o art. 43 da Lei nº 14.129/2021 (Lei do 
Governo Digital), as ferramentas utilizadas para 
comunicações, notificações e intimações eletrônicas devem 
conservar os dados de envio e de recebimento por qual 
prazo mínimo? 
 
(A) 10 anos. 
 
(B) 5 anos. 
 
(C) 4 anos. 
 
(D) 2 anos. 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 46 
 
Segundo o art. 80 da Lei nº 4.320/1964, os serviços de 
contabilidade ou órgãos equivalentes devem verificar a 
exata observância dos limites das cotas atribuídas a cada 
unidade orçamentária. De acordo com o dispositivo legal, 
aos serviços de contabilidade ou órgãos equivalentes 
compete a verificação da exata observância dos limites das 
cotas com qual periodicidade? 
 
(A) Trimestral. 
 
(B) Quadrimestral. 
 
(C) Semestral. 
 
(D) Anual. 
 
QUESTÃO 47 
 
Conforme as normas internacionais de auditoria e as boas 
práticas, a auditoria operacional visa 
 
(A) avaliar o desempenho das políticas públicas e propor 

recomendações de melhoria. 
 
(B) verificar a conformidade das transações com leis e 

regulamentos aplicáveis. 
 
(C) avaliar a economicidade, eficiência e efetividade de 

programas e instituições, apresentando recomendações 
de aperfeiçoamento. 

 
(D) assegurar que as informações financeiras estejam livres 

de distorções relevantes, causadas por erro ou fraude. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 48 
 
Analise o caso a seguir. 
 

A Prefeitura do município X lançou uma campanha publicitária 
nas redes sociais para divulgar as novas obras de 
pavimentação da cidade. Nos vídeos e outdoors, o prefeito 
aparece em destaque com seu nome em letras grandes, 
acompanhado do slogan: “O Prefeito do Povo fazendo mais por 
você”. As publicações foram custeadas com recursos públicos 
e amplamente divulgadas durante os dois meses que 
antecederam as eleições municipais. 
Além disso, um servidor comissionado, primo do prefeito, foi 
nomeado para o cargo de Diretor de Licitações, embora não 
apresentasse qualquer experiência ou formação na área. 
Questionado, o prefeito alegou que “confia na honestidade do 
parente” e que “ninguém melhor do que ele para cuidar dos 
contratos do município”. 
Por fim, verificou-se que a obra de pavimentação foi realizada 
com dispensa de licitação, alegando-se urgência. Entretanto, 
não havia situação de calamidade ou emergência que 
justificasse o procedimento. 
 

Com base nos fatos expostos, quais princípios da 
administração pública foram violados, respectivamente? 
 
(A) Legalidade, publicidade e moralidade. 
 
(B) Impessoalidade, moralidade e eficiência. 
 
(C) Eficiência, economicidade e supremacia do interesse 

público. 
 
(D) Publicidade, indisponibilidade do interesse público e 

legalidade. 
 
QUESTÃO 49 
 
Com relação à Lei Orçamentária Anual (LOA), quais são os 
prazos para envio ao legislativo e para a sua aprovação, 
respectivamente? 
 
(A) Envio até 31 de agosto e aprovação até o encerramento 

da sessão legislativa. 
 
(B) Envio até 15 de agosto e aprovação até 15 de dezembro. 
 
(C) Envio até 15 de abril e aprovação até 30 de junho. 
 
(D) Envio até 15 de abril e aprovação até o encerramento da 

sessão legislativa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 50 

 
De acordo com os componentes do controle interno definidos 
pelo COSO (Committee of Sponsoring Organizations of the 
Treadway Commission), o componente do Ambiente de 
Controle é o  
 
(A) o processo contínuo de comunicação e compartilhamento 

de informações relevantes, tanto internas quanto 
externas, para apoiar a realização dos objetivos da 
entidade. 

 
(B) o conjunto de procedimentos de verificação e reconciliação 

destinados a mitigar riscos operacionais e garantir a 
execução das atividades conforme planejado. 

 
(C) o processo dinâmico e iterativo voltado à identificação e 

análise dos riscos internos e externos que possam afetar 
adversamente a realização dos objetivos da organização. 

 
(D) o conjunto de normas, processos e estruturas que 

estabelece a base para o controle interno, abrangendo 
integridade, valores éticos, governança e estrutura 
organizacional. 
 

RASCUNHO 
 

 


